

蓝精灵“爱心专柜”传承雷锋精神12年

师大附中通过长期化、系列化活动培养学生责任感,连续获团中央点赞

本报3月3日讯 “在山的这边水的那边有一群蓝精灵。他们活泼又聪明,他们勤学好有爱心;他们奉献自我敢为人先善良有勇气,他们坚持志愿服务永前行……”在湖南师大附中,就有这样一群蓝精灵,今日他们将自己捐赠的价值2万多元的生活物资存入了设在长沙市岳麓区咸嘉新村雷锋超市的“爱心专柜”,而这件事他们已经坚持了12年,得到了团中央多任书记的肯定。

爱心专柜设立了12年 团中央点赞

一袋袋米、一桶桶油、一袋袋洗衣粉……今日,师大附中40多名学生和和老师代表扛着这些爱心物资送到了咸嘉新村的雷锋超市,穿着蓝色校服的队伍成了小区里一道亮丽的风景线,小区里一位老爹爹看到他们,亲切地说“蓝精灵又来送爱心咯”。

在雷锋超市,记者见到了属于师大附中的爱心专柜,专柜都是他们存入的爱心物资,每一个物品上,有心的孩子们还贴了小纸条,“即使在此严冬,也愿你笑靥如花。”“生活一定会越来越好,静待花开吧。”每一句话都让人感到温暖。

“我们从去年寒假开始就筹备这个活动,今年宣传的力度更大一些,所以筹集的物资也比往年多。”师大附中学生志愿服务总队副队长刘聪聪同学说,学校高一高二的学生都以班级为单位募集了物资,购买的都是一些困难群众必需的生活用品。据了解,从2006年开始,师大附中这项活动已经坚持了十二个年头,并在去年又新建了学堂坡社区雷锋超市“湖南师大附中爱心捐赠专柜”。

师大附中的青年志愿者服务也多次得到了团中央的肯定,早在2007年,时任团中央书记处书记的卢雍政就兴致勃勃地参观了“湖南师大附中爱心捐赠专柜”,团中央书记处书记傅振邦更是连续两年寄来亲笔签名信“点赞”附

中的共青团工作。

受助居民写感谢信 接力蓝精灵

2015年9月,一封来自咸嘉新村社区居民的感谢信温暖整个附中校园。“尊敬的谢永红校长:您好!我们虽然没有见过面,但我们一家却沐浴过您的关怀。我只是咸嘉居民中的一个普通代表,自从十年前,您带领下的师大附中志愿服务队与咸嘉开展爱心结对帮扶活动以来,您给予我们咸嘉人太多最温暖的爱心关怀。”

写这封信的,是咸嘉新村居民彭秀芳,每年的这个时候,附中学子都要带着物资去看望她,今年也不例外。

见到蓝精灵的到来,彭大姐禁不住湿了眼眶。她说,2006年的时候,她和孩子相继生病,一家人的生活陷入困顿,这时附中的学子给她送去了一件棉袄、一件毛衣,让她感受到了雪中送炭的情意。

现在,彭大姐家的生活渐渐好起来了,两个儿子一个考上了大学,一个在初中就拿到了全国的科技大奖,让她倍感欣慰。彭大姐一家也把蓝精灵的爱心传递给了更多的人,两个儿子都热衷公益,彭大姐夫妻还自发组织了“兰草义务服务队”,帮助困难居民维修电器、给小区的孤寡老人打扫卫生。

师大附中校长谢永红说,早在上个世纪80年代初,附中就已启动青年志愿者活动,并在2005年成立青年志愿者总队,学生志愿注册率100%,70%的青年教师主动成为注册志愿者。对于湖南师大附中来说,雷锋月的志愿服务不是一阵风,而是通过长期化、系列化的活动培养学生服务他人、服务社会的责任感,在行动中内化社会主义核心价值观,提升学生的核心素养,实现学校“高素质、创新型、敢担当”的育人目标。

■记者 贺卫玲 通讯员 伏炎安 李钊



3月3日,长沙市咸嘉新村社区雷锋超市,师大附中学子在整理爱心专柜货架上的爱心物品。记者 贺卫玲 摄

学雷锋·爱心

长沙公安成立义工队

本报3月3日讯 今天上午,长沙橘子洲公园热闹非凡,长沙市公安局在望江亭广场举行义工队伍成立仪式暨2017年度义工活动启动仪式。400余名公安民警在现场共同参与“希望工程一元捐”活动。

当天,长沙公安共成立30余支义工小分队。接下来,市公安局将在全警组织开展“希望工程一元捐”活动(多捐不限),积极筹集爱心资金,重点帮扶长沙地区青少年及对口援助公益项目。此外,长沙公安将在全局开展走进敬老院、关爱留守儿童和环卫工人、保卫湘江等不同主题的义工活动,大力弘扬雷锋精神,普及志愿服务理念。

■记者 张浩 通讯员 余泽

“兵哥哥,来喝杯茶”

本报3月3日讯 “兵哥哥们,辛苦了,来喝杯茶。”今日下午,长沙市开福区马栏山社区内一家餐馆老板从店内端出茶水,向正在帮忙打扫社区卫生的驻长某舟桥部队官兵递了过去。

当天,该部队60余名官兵来到马栏山社区打扫卫生,以实际行动学雷锋。战士们分成两个方阵,拿着扫把、铲子将社区内各卫生死角和路面进行彻底清扫。记者在现场看到,当地群众在战士们打扫到自己门店或家里附近时,有的主动拿起扫把加入打扫行列;有的端出茶水表示感谢。

“这次来的战士有老兵也有新兵,军人就要有为人民服务的精神,部队应该首当其冲学雷锋。”该部队一刘姓营长对记者表示,“这样既能让新兵尽快进入为人民服务的角色当中去,也能拉近军民之间的距离。”

■记者 丁鹏志

学雷锋·文化

今年长沙将办千余场学雷锋文化活动

本报3月3日讯 今日下午,长沙实验剧场里,一曲气势磅礴的交响乐《远情》,引来千余观众热烈的掌声……一个个优秀群众文艺节目依次登台表演。当天,长沙市2017年学雷锋文化志愿服务活动暨2016年群文活动颁奖典礼举行,长

沙市委常委、宣传部长黎春秋向15支学雷锋文化志愿服务分队代表授旗,宣布长沙市2017年学雷锋文化志愿服务活动正式启动。据了解,今年长沙将进行千余场学雷锋文化志愿服务活动。

■记者 魏静 通讯员 颜蜜如

学雷锋·社区

社区“微心愿”帮困难群体圆梦

本报3月3日讯 今天上午,长沙市芙蓉区举行了“德耀星城 爱满芙蓉”学雷锋“双十”评优颁奖活动,滩头坪社区“微心愿”志愿服务平台等10个项目被评为芙蓉区十佳学雷锋志愿服务项目。

“想要一个盛水的茶杯”、“爸爸妈妈关系不好,想要全家人出去玩一次”……芙蓉区滩头坪社区的心愿墙上,写满了

该社区困难家庭的“微心愿”。

据了解,为了更好地服务社区居民,尤其是困难群体,滩头坪社区党支部开设了“微平台”学雷锋志愿者服务,居民在平台提交的“心愿”会由社区在册党员自主认领。滩头坪社区主任、“微心愿”志愿服务平台负责人郭斯斯表示,“微心愿”平台上线以来,已圆梦七百余次。

■记者 李成辉 通讯员 文进

学雷锋·行动

爱心轮岗一小时,“雷锋”变成环卫工

本报3月3日讯 今日中午,在长沙市天心区南湖路的街道上,迎来了一批特殊的“环卫工人”。他们拿着扫帚、铁铲、箩筐等工具,穿梭在街道的各个角落,热火朝天地清扫起了路面,吸引了众多市民的目光,部分路过的群众也加入到清扫队伍中来。

在第54个学雷锋纪念日来临之际,为传承和弘扬雷锋精神,中国华能集团公司湖南分公司团委组织32名团员青年开

展“三个一”志愿服务活动,通过爱心轮岗一小时、赠送一份慰问品、组织一次环保宣传,以实际行动践行雷锋精神、关爱环卫工人。“今后,我们将以落实团中央‘一学一做’教育实践为契机,持续开展青年团员志愿服务活动。同时,也希望市民朋友能够做到文明出行,不随手乱扔垃圾,为广大环卫工人减轻一点工作压力。”该公司团委书记彭勇在接受采访时说。

■记者 丁鹏志 通讯员 袁啸

连线

“让孩子们像解放军一样当雷锋传人”

本报3月3日讯 今日上午,长沙市开福区马栏山小学的孩子们和解放军75105部队的官兵们一起进行了学雷锋活动。

活动结束后,解放军们为学校10名家庭困难的孩子开展了一对一的帮扶,并给每个受帮扶的孩子带来了暖心的慰问。

据介绍,解放军75105部队是马栏山小学的军民共建单

位,一直以来都为学生开展了良好的国防教育,今天他们还为孩子们带来了精彩的军体拳表演和国防教育课。马栏山小学党支部书记李煌表示,此次学雷锋的活动让大家在感受中学习,在行动中成长。“这种行动教育比苦口婆心的劝说更加有效,行动才是最好的老师,希望以后孩子们也能像解放军一样,争当雷锋传人。”

■记者 丁鹏志 通讯员 徐婕